



创建全国文明城市

销售纸屋纸元宝，没收！

多部门联合督查，护航文明祭祀新风

■本报记者 金明达

本报讯 中元节即将来临，为加强大气污染防治力度，破除封建陈规陋习，巩固文明祭祀成果，8月12日开始，市民政局联合市市场监督管理局、市公安局等，组成联合督查组，对各县市区（园区）殡葬用品市场整治情况开展专项督查，进一步规范殡葬用品市场秩序，营造文明、和谐、整洁、有序的城市环境。

8月12日9点，在石鼓区五大市场，联合督查组执法人员对市场内售卖祭祀用品的商户进行了拉网式排查，当执

法人员来到该市场五栋门店检查时，发现三家商户正在集中售卖纸钱、纸屋、纸元宝等封建迷信祭祀用品。执法人员随即上前对商户进行劝导，责令他们马上终止经营行为，并对店铺进行现场查封。

“销售纸屋、纸飞机、纸元宝等封建迷信殡葬用品是违规行为，依照有关规定要进行收缴没收。”联合督查组工作人员介绍，本次督查重点为各县市区（园区）各大殡葬用品市场，严格查处制造冥纸冥币等封建迷信用品厂家，严厉打击销售冥纸冥币等封建迷信用品行为，坚决取缔无照经营户，对超市、店铺、食杂店等超范围经营者依法依

规进行处罚。

据悉，7月份，市民政局制定印发了《关于开展丧葬祭祀用品市场专项整治的通知》，联合市场监督管理部门在全市开展“我为群众办实事·丧葬祭祀用品市场整治月”行动，对丧葬祭祀用品生产销售商进行网格化排查，发放了《禁止制造销售封建迷信丧葬祭祀用品告知书》，为中元节禁烧工作打好基础。本次殡葬用品市场整治专项督查工作为期半个月，同时，市民政综合执法大队还将对各大殡葬用品市场不定期开展“回头看”行动，巩固整治成效，进一步引导市民群众移风易俗、文明祭祀。

除陋习 树新风

石鼓社区开展中元节文明祭祀宣传巡逻活动



■文/图 通讯员 何社成

本报讯 中元节即将到来，为引导广大居民“讲文明、除陋习、树新风”，养成文明、健康、绿色、科学的祭祀方式，8月15日上午，石鼓社区周日不休假，组织社区工作人员和“衡阳群众”志愿

者在辖区开展“倡导中元节文明祭祀”宣传巡逻活动。

志愿者在石鼓广场、湘江北路、沿江路和湘江大桥等地段，向社区居民和过路群众发放相关宣传资料和文明祭祀倡议书，倡导大家转变观念，摒弃传统祭奠陋习，不烧纸、不鸣炮，提倡献花、网

祭、时空信箱等方式寄托哀思。志愿者在辖区周边主要路口进行值守，对焚烧冥纸冥币等不文明祭祀行为进行教育和劝阻，并配合城管人员对辖区内制作和销售封建迷信的祭奠用品进行制止，维护整洁的城市环境，为创建全国文明城市贡献力量。

蒸湘区城管局：

禁烧冥纸冥币，做移风易俗的先行者

■本报记者 金明达
通讯员 邓欢

本报讯 连日来，蒸湘区城市管理综合执法局持续开展文明祭祀宣传活动。

从8月12日起，蒸湘区城市管理综合执法局每天组织20余

人、4辆执法车辆组成车队深入主次干道、背街小巷、社区循环播放宣传语音；执法人员督促辖区内门店LED显示屏每隔3秒插播一次禁烧宣传标语；组织100余名执法人员深入辖区内各门店及社区住户开展禁止焚烧冥纸冥币，倡导文明祭祀的宣传

活动，向市民群众发放《中元节文明祭祀倡议书》2500余份。

蒸湘区城市管理和综合执法局将持续开展中元节文明祭祀宣传活动，直到中元节结束，同时，要求全局党员干部以身作则、率先垂范，以实际行动影响和带动身边群众文明祭祀，做移风易俗的先行者。

2021年农产品产地冷藏保鲜整县推进试点名单公布

祁东县榜上有名

■本报记者 许珂

本报讯 日前，农业农村部、财政部联合公布了2021年农产品产地冷藏保鲜整县推进试点名单，全国121个县（市、区、场）及有关农业企业入选。其中祁东县上榜，成为我市唯一入选的县（市）区。

开展农产品产地冷藏保鲜整县推进试点建设，是助力构建“双循环”新发展格局的有效措施，是现代农业重大牵引性工程和促进产业消费“双升级”的重要内容，是实现农业高质量发展、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、提升乡村产业链供应链现代化水平的重要举措。抓好试点建设，将有利于加速农产品流通硬件设施和组织运营方式的转型升级，促进品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产，为农业生产主体发展提供新空间新途径，保持农业农村经济发展旺盛活力。

据了解，试点县建设任务重点包括以下几个方面，即要以服务乡村振兴为目标，按照填平补

齐的原则，围绕鲜活产品，聚焦新型主体，相对集中布局，标准规范引领，农民自愿自建，政府以奖代补，助力降损增效，大力推进产业链不同环节分工协作、优势互补，农产品产销精准衔接、高效顺畅，农民就业增收渠道进一步拓宽，人民群众消费需要得到更好满足；统筹推进农产品产地冷藏保鲜设施建设和区域优势农业产业协同联动和深度融合，建设一批规模适度的田头分选、预冷、冷藏等设施和具有集中采购和跨区域配送能力的产地低温直销配送中心，培育壮大一批立足乡村、服务农户的农产品产地冷藏保鲜设施建设运营主体和服务组织，探索发展符合产业实际、适应市场需要的农产品产地冷藏保鲜设施营销模式，构建形成以农产品产地冷藏保鲜设施为核心的产地冷藏保鲜服务网络；试点可因地制宜鼓励引导农业产业化龙头企业、农业产业化联合体，以及可有效实现联农带农、“农超对接”的相关市场主体，积极参与农产品产地冷藏保鲜设施建设。

夹竹桃有毒，别摘！

我市在湘江西岸及蒸水风光带等地竖立提示牌

■本报记者 胡亚华

本报讯 花朵鲜艳的夹竹桃正值盛花期，但不可任性采摘。连日来，我市在湘江西岸及蒸水风光带等地竖立了有毒苗木温馨提示牌，旨在提醒市民、游客不要随意采摘。

8月15日下午，在湘江西岸外滩先锋码头附近，记者发现防洪堤绿化带内竖立了一块彩色的有毒苗木夹竹桃温馨提示牌，“此植物有毒，请勿采摘”红色大字赫然醒目。记者查阅植物百科全书发现，夹竹桃的叶、茎、花确实带有毒性，在植物界里被称为“毒美

人”。市沿江风光带事务中心相关负责人介绍说，如不小心误食夹竹桃，可能会出现上吐下泻、呼吸困难、发烧、四肢麻木等中毒反应，严重的会危害生命。

夹竹桃既然有毒性，为何还能出现在城区？夹竹桃其实是城市里常用的一种景观园林树种，在吸收汽车尾气、抗烟雾、抗灰尘、抗毒物方面作用显著，有“环保卫士”的美名。此番有毒苗木温馨提示牌共添置了25块，主要竖立在夹竹桃种植较多的湘江西岸及蒸水南、北堤等地，希望市民爱护公共设施，不要随意攀折花草树木。

本周前雨后晴，气温步步走高

■本报记者 胡亚华

本报讯 8月15日，云层厚重，天气阴沉，我市多地出现了分散性阵雨，凉爽舒适，这是冷空气徐徐渗透扩散带来的清凉福利。监测显示，15日最高气温定格在30.8℃，出现在耒阳市；衡阳市城区则为29.2℃。展望本周天气，前雨后晴，气温稳步走高。

眼下的天气变化实在让人捉摸不透，要么烈日当空，骄阳似火，要么雷电交加，大雨倾盆。受低层弱复合影响，

16—19日，以阴到多云为主，午后到傍晚，有分散性阵雨或雷阵雨，降水时空分布不均，局地性较强，受雨水拖累，最高气温在31℃—33℃之间徘徊；随着副热带高压逐步增强，20—22日，雨势将会减弱，闷热少雨的天气又将上场，届时，炎炎夏日归位，以晴热天气为主，最高气温将重返35℃以上。专家提醒，应及时关注最新的天气预报信息，防范局地强降雨可能引发的城市内涝、山体滑坡等灾害，本周的后半周，应做好防暑降温工作，预防高温中暑。